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Měsíčník - 7 Kč - Vydává město Mimoň

Začínají kvést sněženky, opatrně vyku-
kují krokusy, ptáčkové zpěváčkové se 
také již začínají projevovat, zkrátka jaro 
je již cítit ve vzduchu. Prostě krása. Bo-

hužel s těmito pozdravy jara, jako by se probudili i vanda-
lové a lidé, kterým není nic svaté. Opět se v plné míře začí-
nají objevovat převrácené kontejnery na elektrospotřebiče, 
hromádky vyřazených věcí z domácností. Odpadkové koše 
na Mírové ulici přetékají, protože si je někteří občané ple-
tou s nádobami na tříděný odpad. Oproti tomu koše na cy-
klostezce zejí prázdnotou a odpadky se válejí kolem nich. 
A do toho vandalové, kterým vadilo provizorní uzavření 
sklepů v Lužické ulici. Vrcholem všeho jsou volně pobíha-
jící pejskové, kteří nejenom že ohrožují chodce a cyklisty, 
ale jejich páníčkové ani neuznají za vhodné po nich sebrat 
exkrementy. Je to pořád dokola. Na jedné straně snaha, aby 

město vypadalo hezky, což pochopitelně stojí nemalé pe-
níze, a na druhé straně absolutní nezájem a netečnost k je-
vům výše jmenovaným. A tak se stává, že pak některé věci 
platíme zbytečně opakovaně.
Ještě bych chtěl vrátit k Masopustu. Ne, že bych si stěžo-
val na malou účast občanů, ale bylo mi smutno z nezájmu 
účastníků přijít v byť co nejjednodušší masce. Pak je pro-
blém udělat průvod masek a to nemluvím o vyhodnoco-
vání nejúspěšnějších masek. Někdy nedáme ve vyhlášené 
kategorii dohromady pomalu ani ty tři. Nakonec to řešíme 
vypůjčenými maskami, do kterých se obětavě obléknou 
zaměstnanci úřadu. A tak se naskýtá otázka: Má to vůbec 
cenu dělat takovou akci? Nechám to na Vás. Ještě to jed-
nou  příští rok zkusíme.

František Kaiser, starosta města                 

Informace z Mimoně a okolí
pravidelně v našem vysílání

OKÉNKO STAROSTY

Z obsahu
•  Velikonoční akce
•  Nový kamerový systém ve městě
•  Stihnete povinnou revizi kotlů?

Město pod dohledem kamerového systému
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Mimoň má nový kamerový systém
V roce 2015 získalo město Mimoň dotaci z programu Prevence 
kriminality Ministerstva vnitra ČR na vybudování Městského 
kamerového dohledového systému (MKDS). Instalace měst-
ského kamerového dohlížecího systému, představuje efektivní 
nástroj prevence všech forem kriminality. Hlavním cílem je 
další snížení nápadu trestné činnosti, zejména majetkové trest-
né činnosti (krádeže, vloupání do automobilů, krádeže motor. 
vozidel, vandalismus, sprejerství) a snížení počtu přestupků 
proti veřejnému pořádku. Dalším významným cílem je zvýšení 
pocitu bezpečí občanů města Mimoň. Reagujeme tak na připo-
mínky a podněty obyvatel, které vzešly z mnoha diskuzí, veřej-
ných projednání s  obyvateli a místního šetření. Mnozí občané vy-
jadřovali nespokojenost s pocitem bezpečí ve městě a navrhovali 
řešení, jako např. kamerový systém či osvětlení temných zákoutí. 
MKDS vytváří bezpečné zóny v exponovaných lokalitách 
v souvislosti s kriminalitou či závadovým chováním. Cílem 
projektu je kromě vybudování MKDS i jeho propojení s již 
vybudovaným Městským rozhlasem a Varovným systémem 
ochrany před povodněmi a přírodními živly. MKDS může po-
moci při zdravotních či jiných obtížích občanů, jsou zároveň 
vhodným nástrojem pro kontrolu kvality služby hlídek měst-
ské policie a zároveň umožňují jejich efektivnější využití, 
což je pro Mimoň velmi přínosné vzhledem k  nízkému počtu 
zaměstnanců městské policie i Policie ČR, zvláště k poměru  
sl. obvodu OOP Mimoň.  
V současné době jde o nejmodernější kamerový systém v re-
publice a to především díky spolupráci s panem Pavlem Kou-
novským, externím poradcem AGA z.s., který pro město vyko-
vával technický dozor a pomohl vytvořit zadávací podmínky 
pro vyhlášení veřejné soutěže.
 Kamerový systém pro dohled nad vybranými lokalitami města 
obsahuje pět kamerových bodů, včetně bezdrátových mikrovln-
ných přenosů. Jednotlivé kamerové body jsou osazeny dálkově 
řízenými otočnými nebo stacionárními kamerami s Full HD 
rozlišením, určenými pro instalaci do venkovního prostředí. 
Pro přenos videosignálu a řízení kamer se využívají bezdrátové 
mikrovlnné spoje nebo optické kabely. V budoucnu by většina 
kamerových bodů měla být připojena plánovanou metropolitní 
optickou sítí.  
Zálohu veškerých dat z kamerových bodů a ovládání zajišťuje 
systém digitálního záznamu instalovaný v prostorách Městské 
policie Mimoň. Propojení mezi MP a PČR zajištuje optické ve-
dení. Pracoviště PČR bylo vybaveno klientskou stanicí včetně 
SW pro ovládání kamerového systému. 
Pro rok 2016 je zpracován projekt rozšíření MKDS o další 
kamerové body, kdy budeme znovu žádat o poskytnutí dota-
ce z výše uvedeného programu, v částce 350.000,-Kč, což je 
maximální poskytovaná částka na rozšiřování MKDS.  V roz-
počtu města Mimoň, je na rozšíření MKDS navrhována částka 
600.000,-Kč.
Naší společnou snahou s pracovníky Odboru rozvoje města, je 
připravit projekt a potřebné podklady v takové kvalitě, aby byla 
naše žádost o poskytnutí dotace úspěšná.

René Nesvadba
 Strážník pověřený řízením MěPo

Od srpna 2015 rozšířil řady Městské 
policie Mimoň „Asistent městské 
policie“
Město Mimoň využilo nabídku pobočky Úřadu práce v Mimoni, 
na vytvoření pracovního místa, v rámci vytváření pracovních pří-
ležitostí s názvem Veřejně prospěšné práce a Úřad práce schválil 
finanční příspěvek ve formě mzdových nákladů na  realizaci. 
Bylo vytvořeno jedno pracovní místo „ Asistent městské policie“, 
který pod hlavičkou městské policie vykonává tzv. dohledovou 
službu. Projekt má platnost jednoho roku a vzhledem k tomu, že 
se v praxi osvědčuje, bude město Mimoň žádat o jeho prodloužení 
a případně rozšíření.
Asistent městské policie je osobou, která se podílí na prevenci kri-
minality v obci, přispívá k ochraně bezpečnosti osob a majetku 
a provádí dohled a monitoruje stav veřejného prostranství v obci. 
V praxi to znamená  ranní dohled u  přechodů, kontroly dětských 
hřišť a parků, dohled na dodržování veřejného pořádku v centru 
města a další činnosti. 
Rovněž je plánováno jeho využití, po absolvování příslušného 
školení, ke sledování Městského kamerového dohledového sys-
tému, který byl ve městě instalován.
Asistent je vybaven uniformou rozpoznatelnou od uniformy 
strážníků a je zřetelně označen jako asistent městské policie. Před-
pokladem je, že již samotná přítomnost uniformovaného zaměst-
nance městské policie přispěje ke zklidnění možné problémové 
situace. Přítomnost asistenta městské policie by měla mít pře-
devším preventivní význam. Asistent v případě potřeby přivolá 
k okamžitému zásahu strážníky.

René Nesvadba
 Strážník pověřený řízením MěPo

Povolenky k vjezdu do Ralska  
se budou vyřizovat nově on-line
O povolení k vjezdu na účelové komunikace v lokalitách ve sprá-
vě Vojenských lesů a statků ČR, s. p. mohou zájemci žádat nově 
prostřednictvím elektronického formuláře na webu státního les-
nického podniku www.vls.cz. Lesnická firma vydává povolení 
k vjezdu do lokalit mimo výcvikové prostory, především se jed-
ná o území zrušených vojenských újezdů Ralsko a Brdy.
Pro žádost o povolení k vjezdu na účelové komunikace v lokali-
tách ve správě VLS slouží přehledný elektronický systém, pro-
střednictvím kterého mohou zájemci svou žádost vyřídit on-line. 
Formulář pro zadávání žádosti o povolení k vjezdu do lesa je 
jednoduchý a obsahuje pole s nápovědou. Zájemci jej naleznou 
na webu www.vls.cz v sekci „Pro veřejnost.“ Každá žádost bude 
z hlediska oprávněnosti vjezdu individuálně posouzena.
VLS vydávají povolenky k vjezdu do lesa v lokalitách mimo 
vojenské újezdy, k vjezdu do výcvikových prostor Armády ČR 
musí zájemci směřovat žádosti na místně příslušné újezdní úřa-
dy. Odkazy na jejich internetové stránky naleznete zde:
(http://www.acr.army.cz/struktura/generalni-stab/urady-vojen-
skych-ujezdu-10895/).
Vojenské lesy a statky tak vydávají povolenky k vjezdu přede-
vším do bývalých výcvikových prostor Ralsko a Brdy, a také 
do okrajových částí v okolí stávajících újezdů.

Jan Sotona, tiskový mluvčí
Tel.: 777 723 593, e-mail: jan.sotona@vls.cz
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Výběrové šetření příjmů a životních 
podmínek domácností  EU - SILC
V návaznosti na vstup České republiky do Evropské unie vznik-
la ČSÚ povinnost realizovat každoroční výběrové šetření příjmů 
a životních podmínek domácností – národní modul celoevrop-
ského šetření EU-SILC (European Union – Statistics on Income 
and Living Conditions). V souladu se zákonem č. 89/1995 Sb. 
o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů a při re-
spektování zákona č. 101/2000 Sb. o ochraně individuálních dat 
organizuje Český statistický úřad výběrové šetření SILC.
Smyslem tohoto zjišťování je dlouhodobě získávat srovnatelné 
údaje o sociální a ekonomické situaci v celkem 32 evropských 
zemích. Neméně důležitým cílem je získat zároveň data, která 
poskytnou potřebné informace pro usměrňování sociální po-
litiky státu v oblastech jako je nezaměstnanost, sociální péče, 
daňový systém apod. na jedné straně a pro hodnocení dopadu 
přijatých opatření na straně druhé.
Šetření v roce 2016 se uskuteční v době od 6. února do 5. června. 
Na území celé České republiky se dotkne  10 916 náhodně vy-
braných domácností. V Libereckém kraji bude navštíveno 456 
domácností – 190 domácností bude letos osloveno poprvé, zbý-
vajících 266 se šetření zúčastní opakovaně. Účelem zjišťování je 
získat reprezentativní údaje o příjmovém rozložení jednotlivých 
typů domácností, údaje o způsobu, kvalitě a finanční náročnosti 
bydlení a o pracovních, hmotných a zdravotních podmínkách 
dospělých osob žijících v domácnosti. Součástí šetření bude též 
samostatný modul, jehož otázky jsou tentokrát zaměřené na pří-
stup k vybraným službám (péče o děti, vzdělávání, zdravotnické 
služby a služby domácí péče).
Pracovníci zapojení do šetření se budou prokazovat průkazem 
tazatele a příslušným pověřením, které je ve spojení s občan-
ským průkazem opravňují k provedení šetření Životní podmín-
ky 2016 a které jim vydá Krajská správa ČSÚ, nebo průkazem 
zaměstnance ČSÚ.
Získané údaje jsou ve všech fázích šetření důsledně chráněny 
podle přísných požadavků zákona o státní statistické službě 
i podle zákona o ochraně osobních údajů. Všechny osoby zú-
častněné na sběru a zpracování jsou vázány přísnou mlčenlivos-
tí, s vyplněnými dotazníky se zachází tak, aby nebylo možné 
domácnost ani jednotlivé osoby jakkoli identifikovat. Po převe-
dení anonymních údajů z dotazníků do elektronické podoby bu-
dou tyto papírové nosiče fyzicky zničeny a výpočetní centrum 
ČSÚ bude dále zpracovávat výsledky jako jen zcela anonymní 
a agregované údaje.

Krajský garant šetření EU SILC:
Ing. Jana Hauserová
Telefon: 485 238 807
Mobil: 737 280 481
E-mail: jana.hauserova@czso.cz

Město Mimoň se může pochlubit 
nejmodernějším kamerovým  
systémem v ČR
V roce 2015 podalo město Mimoň žádost o dotační příspěvek 
z programu Prevence kriminality Ministerstva vnitra ČR (dále jen 
MVČR)  na vybudování městského kamerového a dohlížecího sys-
tému v Mimoni (dále jen MKDS). Jednalo se o první z etap, které 
povedou k vytvoření celého komplexního kamerového systému, 
jenž bude sloužit k ochraně osob a majetku v našem městě. První 
etapa obsahovala instalaci pěti kamerových bodů a vytvoření dvou 
pracovišť,  a to na Státní policii ČR (dále jen PČR) a Městské po-
licii Mimoň. Celkové náklady na tuto akci činily 1 475 352,- Kč 
včetně neuznatelných nákladů. Výše dotace z MVČR pak čini-
la 838 467,- Kč. Kamerový systém pro město Mimoň připravila 
po technologické stránce společnost Inspekční orgán AGA s.r.o., 
jmenovitě pan Pavel Kounovský. Tato společnost funguje i jako 
poradní orgán pro MVČR v otázkách kamerových systémů a díky 
tomu se podařilo, že v Mimoni je aktuálně použita nejnovější tech-
nologie z hlediska kamerových a dohlížecích systémů. Zakázku 
na základě výběrového řízení vyhrála společnost Kasyja – Petr  
Janouch. 
MKDS převzalo město Mimoň 30. 11. 2015 , přičemž slavností pře-
dání proběhlo 27. 1. 2016 za účastni zástupců Odboru bezpečnost-
ní politiky a prevence kriminality MVČR jmenovitě pana ředitele 
Mgr. Davida Chovance, pana JUDr. Tomáše Koníčka a Mgr. Ivy 
Fürbacherové, dále paní Lindy Ehrenbergerové z oddělení krizo-
vého řízení odboru kanceláře hejtmana Libereckého kraje a zá-
stupců Policie ČR pana náměstka ředitele KŘ plk. Ing. Bc. Pavla 
Langra a vedoucího územního odboru plk. Mgr. Petra Rajta.
Po formálním představení a poděkování za spolupráci zúčastně-
ných stran bylo, jak ze strany zástupců MVČR tak i zástupců PČR, 
uvedeno pochvalné vyjádření na adresu města Mimoň za úsilí, kte-
ré věnuje otázce zvyšování bezpečnosti občanů a ochrany jejich 
majetku. Současně byla vyzdvižena dlouhodobá spolupráce mezi 
městem Mimoní a PČR. V neposlední řadě byla kladně zhodno-
cena již realizovaná etapa MKDS a také plány na jeho rozšíření, 
které má město Mimoň do dalších let. Již v tomto roce bude ORM 
podávat žádost o dotační příspěvek z programu Prevence krimina-
lity MVČR pro rok 2016 na další dva kamerové body.

Za Odbor rozvoje města Mimoň 
Ing. Miroslav Řepka

Oznámení finančního úřadu
Finanční úřad pro Liberecký kraj, Územní pracoviště v České 
Lípě v rámci zajištění bezproblémového podávání daňových 
přiznání k dani z příjmů za zdaňovací období roku 2015 roz-
šiřuje březnové úřední hodiny v budově Územního pracoviště 
v České Lípě, Pátova 2892, 470 01 Česká Lípa.

V termínu od 21.03.2016 do 01.04.2016 budou ve všech pra-
covních dnech úřední hodiny vždy do 18.00 hod. Zároveň 
bude v tyto dny otevřena daňová pokladna v rozmezí hodin 
8,00 – 11,30 a 12,30 – 17,00
Informace nezbytné pro správné plnění daňových povinností 
k daním z příjmů jsou zveřejněny na www.financnisprava.cz 
v záložce „Daně a pojistné“ a jsou aktuálně doplňovány.
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Povinné revize kotlů se blíží 
Revize kotlů na pevná paliva, tedy i na biomasu, se relativ-
ně pomalu, ale zato jistě přibližuje. Od 1. ledna 2017 budou 
mít domácnosti povinnost předložit revizi svého kotle, kamen 
nebo krbu na dřevo, pelety, uhlí a další pevná paliva. Kdo 
revizi mít nebude, tomu hrozí pokuta až 20 tisíc korun. A jak 
postupovat a do konce roku 2016 vše potřebné zařídit? 
Revize kotle se musí provést nejpozději do konce roku 2016, 
na vyžádání ji potom musíte předložit obecnímu úřadu. A po-
žadované standardy? Kotel musí splňovat alespoň parametry 
třetí emisní třídy. Zatímco v obchodech už horší kotle v pro-
deji nejsou (od 1. ledna 2014 je zakázáno uvádět do prodeje 
kotle 1. a 2. emisní třídy), v mnoha domácnostech stále pře-
žívají.

Šetřit se nevyplácí
Zejména pro majitele starých uhelných kotlů platí, že je 
na čase začít situaci urychleně řešit. Výběr kotle a jeho in-
stalace může zabrat několik měsíců. „Pokuta 50 tisíc korun 
může navíc přijít i za to, pokud budeme v kotli spalovat za-
kázaná paliva, především odpady, uhelné kaly a podobně,“ 
upozorňuje Vladimír Stupavský, ředitel Klastru Česká peleta. 
Jaký kotel vybrat, v tom nám napoví i nařízení platná po roce 
2016. Také kotle 3. emisní třídy mají od roku 2018 zmizet 
z obchodů, stejný osud čeká o několik let později i kotle 4. 
emisní třídy. Pokud tedy nechceme měnit kotel každou chvíli, 
miřme rovnou do nejvyšších pater 5. emisních tříd.
Šetřit na nekvalitním kotli se nevyplácí. „Mají nízkou účin-
nost a jedná se o technologicky zastaralé neboli výběhové 
kotle, které se už nevyvíjejí, a bude stále složitější zajistit 
jejich servis a případné opravy,“ upozorňuje Stupavský. Pro-
blémy mohou u nekvalitních kotlů nastat i s pojistkou. Pojiš-
ťovny v případě požáru nemusejí vyplatit pojistku, pokud se 
prokáže, že domácnost používá nevyhovující kotel.
Povinnosti související s prodejem a provozem kotlů 
na tuhá paliva

Zahájení
platnosti

Popis nařízení

1. 1. 2014 Zákaz prodejů kotlů 1. a 2. emisní třídy (možnost 
legálně zakoupit a uvést do provozu pouze kotle 
3., 4. a 5. emisní třídy).

1. 1. 2017 Povinnost předložit revizi kotle 
(včetně označení emisní třídy).

1. 1. 2018 Zákaz prodejů kotlů 3. emisní třídy (možnost le-
gálně zakoupit a uvést do provozu pouze kotle 4. 
a 5. emisní třídy).

1. 1. 2020 Zákaz prodejů kotlů 4. a 5. emisní třídy (možnost 
legálně zakoupit a uvést do provozu pouze kotle 
splňující Ekodesign).

1. 9. 2022 Zákaz používání kotlů 1. a 2. emisní třídy (bez 
ohledu na to, kdy byly pořízeny).

Pozn.: Emisní třídy určuje norma ČSN EN 303-5.

Kotle na biomasu
Problémům se zpravidla vyhneme, pokud zvolíme nový kotel 
na biomasu – pelety, brikety nebo dřevo. V nejvyšší 5. emis-
ní třídě je již řada českých i zahraničních modelů zplynovacích 
kotlů na kusové dřevo nebo brikety i automatických kotlů na pe-

lety. Zvláště některé automatické kotle splňují i řádově přísnější 
emisní limity, než ukládá 5. emisní třída. A to je výhoda, neboť 
na 5. třídu naváže směrnice o Ekodesignu, která od roku 2020 
zakáže prodej nekvalitních kotlů na území EU.
Ceny těchto kotlů začínají na 35 tis. Kč v případě zplynovacích 
kotlů 5. emisní třídy na dřevo s ručním plněním, nebo na 50 
tis. Kč pro automatické kotle na pelety v 5. emisní třídě. Kotle 
na biomasu však splňují nejvyšší normy a ekonomicky se roz-
hodně vyplatí. S výběrem ovšem začněme včas. Abychom dům 
nebo byt v topné sezoně 2016/2017 vytápěli již novým kotlem, 
měli bychom začít vybírat nejpozději na jaře.

Kdo smí montovat 
Evropská komise vydala směrnici 2009/28/ES, na kterou zare-
agoval český zákon o hospodaření energií č. 406/2000 Sb., kte-
rý uvádí povinnost pro majitele budov (stavebníky, vlastníky 
budov nebo společenství vlastníků jednotek) zajistit instalaci 
vybraných zařízení vyrábějících energii z obnovitelných zdro-
jů výlučně osobou oprávněnou tyto instalace provádět. Od po-
čátku roku 2015 jsou také v Česku zavedeny nové kvalifikační 
standardy, kdy instalaci vybraných zařízení může provádět jen 
osoba k tomu pověřená. Od 1. července 2015 tato povinnost 
platí pro všechny dotované instalace.
Nové povinnosti si ale zatím nevšimli nejen mnozí zájemci 
o dotace, ale ani někteří topenáři. Oběma přitom hrozí vysoké 
pokuty: Stavebníkům v případě nedostatečně kvalifikovaného 
dodavatele až 200 000 Kč, zamítnutí žádosti o dotaci nebo nut-
nost vrácení vyplacené dotace. Pokuta pro dodavatele může být 
až 5 000 000 Kč při nedodržení podmínek daných v zákoně.
Novému nařízení je třeba věnovat pozornost zejména tehdy, 
pokud využíváme pro financování kotle některý z dotačních 
programů, zejména Nová Zelená úsporám, Kotlíková dotace 
a operační program Životní prostředí OPŽP, operační program 
Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost OPPIK, ale 
i dalších. 
Pokud tedy chceme instalovat kotel na biomasu financovaný 
z podpory státního nebo evropského rozpočtu, musíme vybírat 
pouze z dodavatelů s platnou profesní kvalifikací. S výběrem 
kvalifikovaného topenáře pomůže portál www.topenaridotace.cz, 
kde je možné topenáře vyhledat i složit požadované zkoušky.

Ing. Vladimír Stupavský, Klastr Česká peleta
www.energie21.cz

Jak podnikatelé v Mimoni likvidují 
svůj odpad?
Od 1.3.2016 budou probíhat kontroly smluv fyzických osob 
oprávněných k podnikání nebo právnických osob na odvoz 
a likvidaci odpadu vznikajícího z jejich činnosti v na území 
města Mimoň. Kontroly budou probíhat na základě § 80 odst. 1 
písm. a) a d) zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně ně-
kterých dalších zákonů v platném znění, kdy se u právnických 
a fyzických osob oprávněných k podnikání bude kontrolovat, 
zda a jakým způsobem mají zajištěno využití nebo odstranění 
odpadu v souladu s tímto zákonem, a zda nevyužívají systému 
zavedeného obcí pro nakládání s komunálním odpadem bez 
písemné smlouvy s touto obcí.  Smlouvy, zajišťující využití 
nebo odstranění odpadu, můžete předkládat k nahlédnutí i před 
1.3.2016 u referentky životního prostředí J. Vítkové na Odboru 
výstavby, dopravy, zemědělství a životního prostředí Městské-
ho úřadu Mimoň.
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CO VÁS ZAJÍMÁ OZNÁMENÍ

Zastupitelstvo města
Další pravidelné jednání je stanoveno na čtvrtek 
17. března 2016 v Domě kultury Ralsko - Mimoň od 16:30 hod.

Mimoňské trhy
Pravidelné prodejní trhy se budou konat v pátek 18. března 
2016 na náměstí 1. máje.

Poskytujeme poradenství v sociálních službách 
Jste osoba, která by potřebovala pomoc s péči o příbuzného? 
Sociální služby města Mimoň poskytují bezplatné poradenství 
pro seniory či osoby se zdravotním postižením, které se koná 
v Centru pro seniory (dolní Sídliště). 
Rozpis poradenských dní: 2.3.2016,17.3.2016, 2.4.2016  
(středa) od 8:00 do 10:00 hod.
Poskytneme: informace o možnostech řešení nepříznivé soci-
ální situace; informace o možnostech podpory rodiny, v přípa-
dech, kdy se podílejí na péči o příbuzného; pomůžeme s vy-
řízením příspěvku na péči;  informace o pečovatelské službě 
a domově pro seniory v Mimoni.
Zapůjčujeme kompenzační pomůcky – pomůžeme s vhod-
ným výběrem. Můžete také zasílat písemné dotazy na  
dumduch.mimon@volny.cz, lucka.beli@seznam.cz
Tel: 487 864 669, 725 308 842 – Bc.Lucie Pražáková

Blahopřání občanům Mimoně, kteří oslaví 
svá životní jubilea v měsíci březnu: 
Blahopřání občanům Mimoně, kteří oslaví svá životní jubilea 
v měsíci březnu: 

Gregor Petr 
Bártová Božena
Ženíšková Marie

Starosta města Mimoň a Komise pro občanské záležitosti pře-
je touto cestou občanům města, kteří se dožívají významného 
životního jubilea, vše nejlepší, lásku, zdraví a hojnost všeho 
dobrého v dalších letech šťastně strávených v našem městě.

Oznámení schůze
Upozorňujeme členy základní organizace zdravotně postiže-
ných v Mimoni, že výroční členská schůze se koná v sobotu  
2. dubna 2016 od 9 hod. v Domě kultury Ralsko – Mimoň.
Těšíme se na vaši účast.

Za organizaci ZTP Erich Eichler

Poděkování
 Děkujeme všem, kdo se podíleli na Mimoňském masopustu,
 i těm, kteří se na něj přišli podívat v maskách. Velký dík patří 
zejména:
– Zahradnictví Mijana, s.r.o. a pracovníkům VPP za technickou 
 přípravu a úklid
– ochotníkům z NO CO CO za kostýmovou účast
– městské policii za dopravní i pořádkový dozor
– Hřebčínu Mimoň za kočár pro kapelu do průvodu
– SSMM (Domov důchodců) za čaje pro masky

Odbor kultury dále děkuje Cukrárně Dana na náměstí 1. máje 
za sladké odměny pro lednový Dětský maškarní bál.

Ing. Helena Jakešová, vedoucí odboru kultury

Rozpis stomatologické pohotovostní 
služby na českolipském okrese

Ordinační hodiny 
soboty, neděle, svátky od 8:00 do 12:00 hodin

• sobota 5.3. MUDr. Eva Frýdová
 Hvězdovská 178, Mimoň, tel. 487 862 176
• neděle 6.3. MDDr. Kateřina Molzká Černá
 Osvobození 446, Kamenický Šenov, tel. 487 767 614
• sobota 12.3. ESOdent s.r.o., MUDr. Jiří Kraus
 Malá 1167/22, Česká Lípa, tel. 487 834 603
• neděle 13.3. MUDr. Hana Jandlová
 28. října 3004, Česká Lípa, tel. 725 865 051
• sobota 19.3. MUDr. Jarmila Vyčichlová
 Okružní 636, Mimoň, tel. 774 649 096
• neděle 20.3. MUDr. Ivana Hanzáková
 Bendlova 2236, Česká Lípa, tel. 487 831 763
• pátek 25.3. Krajská nemocnice Liberec a.s.
 Jablonecká 15, Liberec, tel. 485 102 379
• sobota 26.3. Mgr. Andrej Ivanov
 Děčínská 246, Žandov, tel. 487 850 436
• neděle 27.3. Krajská nemocnice Liberec a.s.
 Jablonecká 15, Liberec, tel. 485 102 379
• pondělí 28.3. MUDr. Martin Mareš
 Komenského 358, Cvikov, tel. 487 751 431
• sobota 2.4. MUDr. Přemysl Prstek
 Revoluční 164, Stráž pod Ralskem, tel. 487 851 705
• neděle 3.4. A plus zdravotnické služby s.r.o. 
 MUDr. Přemysl Černý
 Osvobození 446, Kamenický Šenov, tel. 487 767 614

Ukliďme příkopy 2016
Podralský nadační fond ZOD zve všechny příznivce čistého 
životního prostředí k účasti na již třetím ročníku úklidové akce 
„Ukliďme příkopy“. Letos jsme se připojili pod společnou hla-
vičku celorepublikové události „Ukliďme Česko“. Úklidové 
období v našem mikroregionu započne datem 1.4.2016 a skon-
čí dne 17.4.2016.
Přidejte se k nám a ukažte, že Vám není lhostejný stav okolí 
Vašich domovů. K akci se letos připojily obce Bohatice, Brniš-
tě, Jablonné v Podještědí, Mimoň, Noviny pod Ralskem, Nový 
Bor, Pertoltice, Velký Valtinov a Zákupy. V každém místě bude 
úklid a dobrovolníky organizovat místní koordinátor. Posbíra-
né odpadky budou následně odvezeny hromadným svozem 
a patřičně zpracovány.
Loňský ročník byl pro přírodu skutečným přínosem, neboť se 
ve všech zúčastněných obcích celkem sesbíralo více jak 500 
pytlů odpadků a navíc také množství nebezpečného odpadu 
jako jsou pneumatiky či elektrospotřebiče. 
Neváhejte a využijte jedinečné příležitosti, jak zkombinovat 
příjemnou procházku s užitečnou pomocí životnímu prostředí. 
V Mimoni je úklid naplánován na 8.4.2016.  Podrobnosti 
budou zveřejněny na webových stránkách města. Kontakt-
ní osobou pro tuto akci je J. Vítková tel: 487 805 020.

Bc. Michaela Hungerová, Za Ekocentrum Brniště
Jaroslava Vítková, OVDZaŽP MěÚ Mimoň
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Dům kultury Ralsko vás zve na akce:
Putovní výstava: 
Má vlast cestami proměn
13. února  - 16. března 2016, 1. patro  DKR
Výstava přináší svědectví o zvelebování opomíjených míst 
a objektů v sídlech a krajině. O proměnách chátrajících sta-
veb v důstojné objekty s užitečnou náplní, o zkrášlených ná-
městích a návsích, o zrekonstruovaných nádražích, zachrá-
něných sakrálních stavbách a znovuoživené přírodě. Putovní 
výstava se snaží ukázat místním i návštěvníkům, že se naše 
vlast pomalu, ale jistě proměňuje – díky zručnosti a vytrva-
losti našich lidí i díky donorům, bez nichž by většina proměn 
nikdy nevznikla.
Výstavu pořádá Asociace Entente Florale CZ - Souznění, o.s. 
ve spolupráci s Národní kulturní památkou Vyšehrad. Partne-
ry výstavy jsou kraje České republiky.
Výstavu je možné si prohlédnout během konání kulturních akcí.
Zapojte se na internetu do hlasování, aby Městské mu-
zeum Mimoň bylo vyhodnoceno jako nejlepší proměna 
za rok 2015! Více na http://www.cestamipromen.cz/hlasovani

Divadlo pro děti: Sůl nad zlato
Neděle 6. března 2016 od 15,00 hod.
Vstupné 50 Kč, bez předprodeje.
Na námět Boženy Němcové zpracovala Božena Šimková. Děj 
zpracovala volně, ale zachovala základní poselství pohádky: 
Jen poznání vlastní chyby, rozhodnutí ji napravit a odčinit 
křivdu může vést k odpuštění a k usmíření. V české premiéře 
pohádku uvádí DAP - divadelní agentura Praha. 

Taneční zábava pro seniory
Středa 16. března 2016 od 15,00 hod. 
Vstup zdarma – srdečně zve SPOZ.  
K tanci i poslechu hraje VIVASONG. 

Burza dětského, dámského 
a pánského oblečení a hraček
Městský úřad Mimoň, správní odbor, oddělení rodiny               
a sociálních záležitostí pořádá tradiční burzu, která se bude 
konat v úterý 22. března 2016 v době od 9,00 do 16,00 hodin 
v přízemí DKR. Přijďte levně nakoupit oblečení, boty a hračky 
pro své děti, vnoučata, ale i oblečení pro dospělé. 

Počet prodejních míst je omezen, 
rezervace a informace: Bc. K. 
Kapičková, oddělení rodiny                
a sociálních záležitostí, MěÚ Mi-
moň, tel. 487 805 054,
 kapickova@mestomimon.cz

--------------------------------------------------------------------------

Upozornění ZUŠ
Oznamujeme, že rušíme festival Písničkou se jaro otevírá dne, 
který měl být 5.3.2016 v DK Ralsko. Zrušen je  z důvodu malé 
účasti, na které se podílí termíny jarních prázdnin 
a okresní kola soutěže ZUŠ pořádané MŠMT.

Jaroslav Sypal: 
Zítra to roztočíme, Jaroušku!
Sobota 19. března 2016 od 19,00 hod.
Vstupné 190 Kč. Předprodej v Městské knihovně Mimoň 
a v Městském muzeu Mimoň.
Manželé Evženie a Jaroušek Hádaví jsou nesmiřitelní rivalo-
vé. Neexistuje nic, na co by měli stejný názor. Jsou jako oheň 
a voda. Do jejich „hádavého života“ nečekaně vstoupí dr. Pá-
rátko, s lákavou nabídkou zúčastnit se nové reality show. Ten, 
kdo toho druhého přistihne během měsíce při nevěře, získá 
tučnou odměnu. Mezi manželi se rozpoutá nelítostný souboj, 
plný komických situací. Nikdo nechce prohrát. Ale zvítězit 
může jen jeden z nich. Báječná hra o tom, co všechno jsou 
lidé schopni udělat pro peníze, má nečekané rozuzlení.  Au-
tor úspěšné komedie „Kšanda“ nenechá divákovu bránici ani 
na chvíli odpočinout. Dvě hodiny smíchu a skvělých písní. 
Přijďte se o tom přesvědčit a společně to roztočit!
Autor: Jaroslav Sypal
Hudba a texty písní: Libor Petrů
Režie:  Jaroslav Sypal
Hrají: Kateřina Kornová, Jaroslav Sypal, Martin Maxa, Michal 
Roneš/Michal Holán, Petr Jančařík, Josef Mladý, Tereza Šefr-
nová, Karolina Gudasová/Helena Langerová/Veronika Poláč-
ková, Libor Petrů/Jan Jiterský

Svaz učitelů tance ČR, Taneční škola Duha 
a Město Mimoň vás zvou na taneční soutěž

MIMOŇSKÝ 
STŘEVÍČEK
pro páry Hobby Dance všech věkových kategorií

Sobota 16. dubna 2016 od 10 hodin

6 Březen 2016



7

KULTURA KULTURA

Pozvánky DDM Vážka
Dámský večer     10. 3. 2016 od 18,00 hodin
Místo: DDM Vážka Mimoň
Oblíbený večer určený všem ženám, dívkám, slečnám, 
maminkám, babičkám... Neváhejte, přijďte si odpočinout, 
vypnout, zrelaxovat, rádi vás uvidíme. Program bude tentokrát 
věnován jarním dekoracím. A samozřejmě si popovídáme, 
ulevíme tělu i duši, zkrátka zpříjemníme si čtvrteční večer.
Přihlásit se můžete na facebooku – profil DDM Vážka, 
na adrese krikra@centrum.cz , na telefonu 774 20 20 59 a nebo 
osobně u nás ve Vážce.

Jarní výlet do Pekla   24. 3. 2016
Máte rádi jaro? Když se příroda začíná probouzet, kvetou první 
jarní květiny, ptáci štěbetají… Tak přesně tuhle atmosféru 
s námi můžete zažít při jarním výletě do Pekla.
Přihlášky a veškeré podrobnosti najdete na www.ddm-vazka.cz 
nebo u nás ve Vážce osobně.

Noc s Andersenem    1.  - 2. 4. 2016
Místo: DDM Vážka Mimoň
Naše tradiční noční pohádkové „nespaní“ se spoustou her, 
soutěží, legrace, překvapení, kdy každý musí překonat sám 
sebe, aby neusnul moc brzy, aby se nebál, aby... Moc se na vás 
těšíme, Anderseňata!
Pozor! Přihlášky přijímáme nejpozději do středy 30. 3. 2016, 
kapacita akce je omezena! Přihlášky v DDM Vážka nebo 
na webu www.ddm-vazka.cz 

Velikonoce v Mimoni

Velikonoční výstup na kostelní věž
Občanské sdružení Mimoňská obroda, odbor kultury a farní 
úřad Vás srdečně zvou na Velikonoční výstup na věž kostela 
sv. Petra a Pavla v Mimoni, který se uskuteční v sobotu  
26. 3. 2016 od 15 do 17 hod. Těšíme se na Vaši návštěvu!

Kostel sv. Petra a Pavla
Čtvrtek  24. 3. 16 – Mše na Zelený čtvrtek, od 18,00 hod.
Pátek     25. 3. 16 – Obřady Velkého pátku, od 18,00 hod.
Sobota   26. 3. 16 – Obřady vzkříšení, od 18,15 hod.
Neděle   27. 3. 16 – Mše svatá od 9,00 hod. 

Velikonoce v Kapli Božího hrobu
Na velikonoční svátky bude pro veřejnost přístupná památka 
Kaple Božího hrobu v Lužické ulici. Na místě bude zajištěn 
prodej turistických známek a propagačních materiálů.
Otevřeno:
Pátek      25. 3. 16 – 15,00 hod.  Křížová cesta
Sobota    26. 3. 16 – 13,00  – 16,00 hod. 
Neděle    27. 3. 16 – 13,00  – 16,00 hod. 
Pondělí   28. 3. 16 –   9,00 hod. Mše svatá                     
                                 13,00  – 16,00 hod. 

Ekodění na Ekocentru Brniště
Ohlédnutí za minulým měsícem: Masopustní dílny proběhly 
komorně a poklidně, bylo to příjemné. Všem návštěvníkům 
děkujeme za účast. Klub Hastrmánek na ředitelství  ZOD 
funguje již 3x týdně (pondělí, středa, pátek) a jóga probíhá již 
jen v jeden čas a to od 17.30 – zatím na zkoušku, bude-li čas 
vyhovující.
Připravujeme:
• 3. 3. 2016 od 16.00   
 Relaxační a tvořivý večer - Korálkové brože 
• 5. 3. 2016 od 9.00 
 Den zdraví s Annou Vomáčkovou – přednáška o zdravé
 výživě pro ty, co se chtějí něco nového dozvědět
• 9. 3. 2016 od 15.00
 Ekokroužek - Půda a jarní práce na zahradě
• 16. 3. 2016 od 15.00 
 Ekokroužek - Jaro je za dveřmi
• 17. 3. 2016 od 16.00 
 Relaxační a tvořivý večer - Pletení z papíru
• 19. 3. 2016 od 9.00
 Velikonoční dílny -  akce pro rodiče s dětmi a širokou 
 veřejnost
• 23. 3. 2016 od 15.00
 Ekokroužek - Velikonoční speciál – lidové tradice  
 a obyčeje
• 26. 3. 2016 od 9.00
 Bazárek dětského oblečení a věcí - pro rodiny s dětmi 
• 30. 3. 2016 od 15.00
 Ekokoružek - Bez práce nejsou koláče
• 31. 3. 2016 od 16.00
 Relaxační a tvořivý večer – Tvoření ze samotvrdnoucí 
 hmoty 

Informace o všech našich akcích a aktivitách naleznete 
na stránkách www.ekocentrumbrniste.cz .
Cvičení s dětmi na Ekocentru se koná každé úterý  
od 16.00 hod. s Leonou Vobrovou.
Těšíme se na setkání s Vámi jak na našich aktivitách, tak 
i na sobotních tvořivých dílnách.

Tým PNF ZOD

Načerpejte jarní energii s Radiem 
Contact!
Na jaře začíná všechno vonět, kvést a zelenat se. Konečně 
odhodíme svršky a vyrazíme se po zimě protáhnout ven! 
Takový jarní detox plný soutěží, dárků, akcí a zajímavostí Vás 
čeká i na RCL.
Jaro - to jsou Velikonoce, Apríl, Čarodějnice, 1. Máj i Svátek 
maminek! S Radiem Contact si odpočinete na horách, vyrazíte 
na koncerty, slavnosti, tradičně do divadla, hodíte na sebe 
tričko RCL nebo zajdete do iQLANDIE. 
Hned několikrát za Vámi vyjede Tykadlo! Čekají Vás hned 
první dvě letošní Roadshow Radia Contact. Exkluzivní jména 
zpěváků se včas dozvíte z vysílání.
V Tipech na výlet vyrazíte s rodinou na jarní procházky 
a v Receptech pro každého se můžete nechat inspirovat 
různými dobrotami.
Na FM 101,4 s Vámi sledují i sportovní události! Vrcholí hokej 
a letos úspěšní Bílí tygři, volejbalisté Dukly a opět se rozjel 
kolotoč jarní části fotbalové ligy. Odstartují i nové seriály 
Formule 1 a Superbiků. Vše sledujte na FM 101,4.
Krásné jaro Vám přeje Radio Contact. Více se dozvíte 
ve vysílání, na webu www.rcl.cz nebo na Facebooku. 

Dominika Bechová, programové oddělení
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Výstava: Střípky z mimoňského zámku
Do 20. března 2016 můžete navštívit výstavu části  původního 
zařízení z interiérů mimoňského zámku, které se dosud nacházely 
v několika depozitářích Národního památkového ústavu (Zákupy, 
Ratibořice a Sychrov), včetně několika tisků ze správy Národní-
ho muzea v  Praze. Výstava navazuje na vydanou knihu Zámek 
v Mimoni a představuje některé v ní zmiňované předměty.

Přednáška Petra Polakoviče: Vystěhovalectví 
z Českolipska do Brazílie v 19. stol.
Sobota 12. března 2016 od 16,00 hod.
Petr Polakovič při pátrání po kořenech své rodiny začal studo-
vat fenomén emigrace českých Němců do Brazílie v 19. stole-
tí. V roce 2010 se podílel coby kurátor na výstavě české stopy 
v Brazílii na Pražském hradě. V roce 2011 otevřel v Náhlově 
Muzeum vystěhovalectví do Brazílie. Ve stejném roce byl při-
jat na postgradualní studium na FF UK, SIAS. Doktorand, kde 
plánuje v roce 2017 obhájit svoji doktorandskou práci na téma 
„Vystěhovalectví z českých zemí do Brazílie v 19. století. V roce 
2015 byl na 1. semestrálním studijním pobytu v Sao Paulu, USP. 
V rámci přednášky bude možné si zakoupit a ochutnat pravou 
brazilskou kávu a limonádu.
Vstupné dle ceníku muzea.

Velikonoční provoz v muzeu
Ve státní svátek v pátek 25. 3. 2016 a v sobotu 26. 3. 2016 
bude Městské muzeum otevřeno od 9,00 do 12,00 a od 13,00 
do 16,00. Z důvodu instalace nové výstavy však bude přístupné 
pouze přízemí s Turistickým informačním centrem a stálou ex-
pozicí. V neděli 27. 3. 2016 a na Velikonoční pondělí 28. 3. 2016 
bude v Městském muzeu zavřeno.

Výstava: 
Emanuel Hoda - Modely v lahvích
Od 3. 4. do 8. 5. 2016 bude v našem muzeu k vidění unikátní 
sbírka miniaturních modelů v lahvích p. Emanuela Hody. 

Emanuel Hoda ze Strakonic se zabývá stavbou modelů v lah-
vích již mnoho let, ale samotné lodě jsou pro něj okrajovou 
záležitostí. Náměty na modely bere převážně ze současného 
života, protože je vyrábí pro své přátele a známé. Když pro 
někoho vyrobí lahev s modelem, udělá si většinou dvojníka 
lahve do své sbírky. Jestliže dnes je v jeho sbírce přes 200 
lahví, více než jedenkrát tolik se jich nachází doslova po ce-
lém světě. 180 modelů z jeho sbírky si budete moci prohléd-
nout v Mimoni.
Pan Hoda výstavu zahájí v sobotu 2. 4. 2016 v 15,00 hod. 

Nad jednou místní tradicí
Výhodou různých výročí během roku připomínaných, je příleži-
tost občas se zastavit a vrátit se k něčemu, co má svou hodnotu, 
která přetrvává a vyzývá k udržení a obnově. 
Dne 3. března si kulturní svět připomene 220. výročí narození 
Michala Thoneta (1796 – 1871), porýnského truhláře, jehož prv-
ní patent na ohýbání dřeva byl podán před 175 lety.
Mezi tvůrčími aktivitami 19. století stavíme vysoko nejen parní 
stroj, ale také „židli č. 14“. Ta je skvostným spojením jednodu-
chého elegantního tvaru s lehkostí a praktičností. Její podoba 
a odvozeniny zaplavily celý svět. 
Mimoni bylo dáno stát se jedním z evropských měst, kde thone-
tovská tradice pokračovala díky továrně otce a syna Fischelových. 
Podnik vznikl roku 1870, kdy vypršelo Thonetovo privilegium 
na výrobu ohýbaného nábytku. Od začátku nesl název: První 
česká továrna na ohýbaný nábytek. Tím pojmem česká se mys-
lelo jen úzce české území, protože thonetovské království sídlilo 
na Moravě v Bystřici pod Hostýnem. 
Volba pražských podnikatelů padla na Mimoň hlavně ze dvou 
důvodů. V Lužických horách se předpokládal dostatečný zdroj 
bukového dřeva. Mimoň a její okolí se jevily jako dobrý zdroj 
pracovních sil, schopných zapojit se do práce vyžadující zruč-
nost a při ohýbání dřeva také kombinaci fyzické síly, koordinace 
a technické preciznosti. 
Sázka na lidské zdroje se ukázala správná. Zásoby materiálu z do-
sažitelné blízkosti nebyly dostačující a tak záhy vzniká dopravní 
most mezi Sedmihradskem a Mimoní. Z rumunských Karpat při-

cházelo dříví do severočeského města. Když byla roku 1883 ote-
vřena železnice a nádraží bylo blízko továrny, tak vše šlo hladce. 
Fischelům a od roku 1896 novým majitelům Hirschům se dařilo 
rozvíjet svůj vlastní výrobní program. Na počátku to bylo spíše 
napodobení osvědčených ohýbaných židlí Thonetových. Záhy 
přibyly zlepšené konstrukční prvky a soustružené zakončení 
opěráků, jakož i samotné opěráky zdobené vyřezávanými orna-
menty či ozdoby vypalované do sedáků. 
Řezbářskou práci dělali z velké části domáčtí dělníci, právě tak 
jako z rákosu vyplétali sedáky z domácí suroviny (Bakov nad 
Jizerou nebo Zákupy). 
Inovace kráčela dále vpřed. Továrna produkovala různé typy 
věšáků nebo úspěšná houpací křesla. Smělým podnikatelským 
činem na přelomu 19. a 20. století byla výroba komplexního 
zařízení hotelů přibližně střední kategorie. Postele z ohýbaného 
dřeva, stoly, židle, stojan na umyvadlo a ručník, věšák se zrca-
dlem, noční stolek. 
Vrcholem podnikatelského úsilí byla konstrukce školních la-
vic ve spolupráci s pedagogy a lékaři. Podnik měl příležitost 
vybavovat nově postavené školy před první světovou válkou 
i ve dvacátých letech a to po celé Střední Evropě. 
Málo známou skutečností je, že v návaznosti na tak obrovskou 
výrobní činnost bylo také rozsáhlé obchodování se dřevem. 
V Mimoni také vycházel česko-německý časopis „Českosloven-
ský trh se dřevem“. 

                                               Ladislav Smejkal

Pozvánky do Městského muzea
www.muzeummimon.cz



HISTORIE HISTORIE

Poklady z mimoňského zámku (ohlédnutí za výstavou)
1. část:  Rodinná podobizna z roku 1629
Z iniciativy vedoucí Odboru kultury ing. Heleny Jakešové 
se v tomto a v dalších vydáních zpravodaje budeme věnovat 
cenným uměleckým sbírkám zbytečně zbořeného mimoňské-
ho zámku. Nejen, že velmi úzce souvisejí s dějinami města 
a regionu, ale mají také význam z hlediska evropské kulturní 
historie. 
Obyvatelé mimoňského zámku působili jako diplomaté 
ve službách rakouské monarchie na různých místech v Evropě. 
Přiváželi si odtud do Mimoně umělecké památky, které se do-
dnes zachovaly v depozitářích našich kulturních institucí (pa-
mátkových objektů, muzeí, galerií, archivů...). Tam se dostaly 
v době poválečné konfiskace zámku členům rodu Hartigů. 
Na výstavě zahájené 16. ledna letošního roku v mimoňském 
muzeu se návštěvníci mohli seznámit s jedním z nejstarších 
a zároveň i jedním z nejcennějších obrazů někdejší zámecké 
rodové portrétní hartigovské sbírky. Jde o skupinovou podo-
biznu vytvořenou v neokázalém stylu realistické holandské 
malby prvé třetiny 17. století. Když jsme obraz před několika 
lety na zámku v Zákupech fotografovali, ukázalo se, že nad 
hlavami portrétovaných, kromě data doby vzniku díla, uvedl 
neznámý malíř také údaje o věku portrétovaných. Donedáv-
na byla památkáři skupinová podobizna označována za portrét 
manželů s dětmi. Při podrobnějším pohledu však zřejmě půjde 
o matku s dospělým synem, dvěma chlapci a děvčátkem. 

Existence rodinné podobizny v mimoňském portrétním sou-
boru naznačuje, že by mohlo jít o nejstarší zobrazení předků 
Hartigů. Pravděpodobně souvisí s rodinou Jana Hartiga (1573-
1631). V tom případě by malíř zobrazil jeho manželku Zuzanu, 
roz. Montani a syny Jana Jakuba, Kristiána, Amandése a dceru 
Sybilu. Nelze ale ani vyloučit další generaci - rodinu zmíněné-
ho prvorozeného syna Jana Jakuba, jehož manželkou byla Ve-
ronika de Nyss, narozená v Amsterodamu. Ostatně malíř obraz 
vytvořil s jistou znalostí dobové portrétní nizozemské malby. 

Podobizna není nijak okázalá, je ale důstojná a střídmá ve vý-
razu. Vykazuje rysy umění protestantské části Evropy té doby.
Předci Hartigů pocházeli ze Slezska a žili v Žitavě. Jan Hartig 
a jeho žena Zuzana, roz. Montani, zemřeli v roce 1631. Bylo 
to krušné období tzv. třicetileté války. Evropu sužovaly války, 
hlad a morové epidemie.
Za třináct roků uplyne rovných 400 let od vzniku této mimoň-
ské skupinové podobizny. Nezbývá než s respektem ocenit 
mimořádnou kvalitu uměleckého díla, jeho malířskou techni-
ku i aktuálnost psychologické charakteristiky portrétovaných. 
A můžeme dnes přitom pochybovat, zda se naše současná ma-
lířská nebo fotografická zobrazení mohou dožít podobně vy-
sokého věku.

Květa Křížová

Foto: Rodinná podobizna z roku 1629 ze sbírky mimoňského 
zámku (uloženo na zámku v Zákupech)

Plán akcí Spolku historie Mimoňska 
na rok 2016

Březen 2016

19.3.
Vlastivědná vycházka po Mimoni, téma sochy,
sousoší, kaple, pomníky.
Průvodce p. Jiří Šťastný. 
Začátek v 13.30 u Sokolských schodů.
Duben 2016

7.4.
Valná hromada Spolku historie Mimoňska, klub 
seniorů JOKA od 16.30 hod. (členské příspěvky)

16.4.
přednáška p. Polakoviče o rodákovi z České Noviny, 
Josefu Klausovi a jeho misi do Ruska za účelem 
uvolnění zajatců ze zajetí z 1. sv. války. 
V Náhlově  od 14 hod.
Květen 2016
Tradiční Svatodušní vycházka, Hradčany. Průvodce 
Lenka Jůnová, přesné datum doplníme.
Srpen 2016

20.8. Oslavy Horních vsí v Náhlově, začátek v 10 hod.
Další zajímavé akce, které nepořádá Spolek 
historie Mimoně, ale určitě stojí za to.

30.4. 150 let od bitvy u Kuřívod
Místo konání: Ralsko - Kuřívody.

28.5.

Podstávkové domky v Merbolticích. Využijte 
příležitosti navštívit památkově chráněné domky. První 
odborná exkurze provede účastníky nejprve po pěti 
podstávkových domech v horní a střední části Merboltic.
V 10 hodin začne exkurze v č. p. 22, poté č. p. 14, dále č. 
p. 23, nakonec č. p. 192 a č. p. 141, kde bude prohlídka 
zakončena v 13:00 hodin minijarmarkem domácích 
produktů, výrobků a občerstvením. Místo konání 
Merboltice, Ústecký kraj.

18.6. Lesnické slavnosti VLS na Skelné huti.

25.6. Dny města Mimoň.
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Karel IV.
V letošním roce si připomínáme 700. výročí narození Karla IV., 
jehož osobnost je stále inspirativní. Připomeňme si jeho slova, 
která jsou dodnes aktuální, protože lidé se od jeho doby příliš 
nezměnili.
• Nezáviďte jeden druhému, ale mějte raději lásku mezi 
 sebou, neboť závist plodí zášť.
• Nedopřávejte u sebe místa hněvu, ale mírnosti; neboť  
 mírnost vítězí nad hněvem a trpělivost nad špatností.
• Kdo nenávidí, není milován a ve své zlobě zahyne.
• Zdržujte se od zla zahálky, aby vás nestáhla svou tíží  
 do prohlubně pekla.
• Lakomec nepanuje, nýbrž jest poddán vládě peněz.
Nad významem tohoto osvíceného panovníka 
se zamýšleli také naši primáni ve svých lite-
rárních pracích. Zatímco Daniel Krejčík zvolil 
poetickou formu určenou mladším dětem, Ka-
teřina Suchá napsala příběh o setkání s Karlem IV. 
Nevím, jak na tom byl nejslavnější český král 
se smyslem pro humor, ale našim primánům 
rozhodně nechybí.

                               Mgr. M. Grigerová, Gymnázium Mimoň
                                                                                             

Daniel Krejčík: Karel IV.
Poslouchejte, děti, kdo byl Karel IV., císař a král,

a co pro naši zemi významného udělal.

V Praze dal postavit chrám,
jemuž snad dal jméno sám.

Jeho název je chrám svatého Víta,
svou krásou dodnes návštěvníky vítá.

Založil hrad Karlštejn.
Zde chtěl být se svými myšlenkami sám,

vstup byl proto ženám zakázán.
Korunovační klenoty tam uschoval,
aby tento poklad nikdo cizí nevzal.

Když měl Karel hradů dost,
přikázal postavit kamenný most.

Aby byl co nejpevnější,
v maltě bylo to nejlepší.

Smíchali vápno, vejce, víno a syrečky,
co dostali z české země jako dárečky.

Karel byl moudrý panovník.
Univerzita nese jeho jméno,

jež je stále s úctou čteno.

Blanka z Valois, Anna Falcká, 
Anna Svídnická, Alžběta Pomořanská –

to byly jeho ženy.
Nelehké to s Karlem měly.

Na závěr vám lehkou otázku dám:
Jak byl Karel IV. nazýván?

Kateřina Suchá: Setkání s Karlem IV.
 Dlouhá léta čekání se konečně naplnila, Dr. Jirásek dokončil svůj 
velký vynález STROJ ČASU…, čtu v novinách a nevěřím svým 
vlastním očím. Teda! Můj táta je slavný! Hned po škole jsem se 
letěl podívat na ten jeho vynález. Vypadal jako UFO. Nastoupil 
jsem do něj, abych si prohlédl, jak vypadá zevnitř.  Byla tam 
spousta knoflíků a tlačítek. Najednou jsem uslyšel kroky, a tak 
jsem chtěl rychle vylézt, ale omylem jsem zmáčkl veliké červené 
tlačítko. Oslnila mě duhová záře, a když se rozplynula, ocitl jsem se 
u Karlštejna. Všiml jsem si, že na displeji je rok 1359 a že vypadám 
jako Mistr Theodorik, o kterém jsme se učili ve škole. Vtom ke mně 
přistoupil nějaký pán a řekl: „Theodoriku, pojď za mnou, ukážu ti, 
kde budeš malovat.“ V tu chvíli mi to docvaklo. Byl to Karel IV. !!!
Vydal jsem se za ním. Zavedl mě do zámecké zahrady a prohlá-
sil: „Tady můžeš malovat obrazy do hradu,“ a zmizel. Chtěl jsem 
mu jeho přání splnit, ale najednou jsem si vzpomněl, že neumím 
malovat. Hlavou se mi honilo, co se mnou Karel IV. udělá, když 
ty obrazy nenamaluju. Nechá mě popravit? Říkal jsem si – nemy-
sli na to nejhorší, prostě to zkusíš. Namočil jsem štětec do barvy 
a nemohl jsem uvěřit svým vlastním očím. Já maloval! Ruka se 
mi hýbala úplně sama od sebe. Nejdřív jsem namaloval svatého 
Jeronýma, pak svatou Kateřinu, svatou Ludmilu, svatého Materna 
a nakonec svatého Lukáše.
Když se na mě přišel vladař podívat, pochválil mě: „Výtečně, Mi-
stře, hned je půjdu vystavit.“ Pak ještě dodal: „Pojď za mnou.“ 
Poslechl jsem, co mi zbývalo. Zavedl mě do kaple svatého Kříže 
a zadal mi další úkol: „Theodoriku, ozdob mi kapli svými krásný-
mi obrazy.“ „Zajisté, Veličenstvo,“ nedovolil jsem si odporovat. 
A tak jsem vyzdobil celou kapli svatého Kříže. Byl jsem úplně 
zničený. Ten večer jsem nastoupil do stroje času, rychle jsem na-
volil na displeji rok 2016 a vrátil jsem se domů.
Doma se zatím nestalo vůbec nic zvláštního, jako kdybych vů-
bec neodletěl. Byl jsem na stejném místě ve stejný čas, a proto 
se nikdo nedozvěděl, že jsem byl pryč. Naši koukali na televizi 
a brácha si hrál na počítači. Jen náš pes Šárlík něco tušil a radostně 
vrtěl ocáskem na přivítanou.

Přípravné kurzy k přijímacím  
zkouškám  ve školním roce 2015/2016
V Libereckém kraji budou pro přijímací zkoušky na střed-
ní školy s maturitními obory použity ve školním roce 
2015/2016 testy SCIO.
Kritéria přijímacího řízení a počty přijímaných žáků nalez-
nete na webových stránkách školy:
 http://www.gymi.cz/studium/prijimaci-rizeni 
Pro zájemce o studium pořádá Gymnázium, Mimoň, Letná 263, 
příspěvková organizace, přípravné kurzy k přijímacím 
zkouškám z matematiky, českého jazyka a obecných studij-
ních předpokladů v termínech:
Matematika  čtvrtek   3. 3. 2016, 16:00 – 17:30 
Český jazyk  čtvrtek 10. 3. 1016, 16:00 – 17:30 
Obecné studijní předpoklady -  čtvrtek 17. 3. 1016, 16:00 – 17:30 
Přípravné kurzy jsou určeny pro všechny zájemce o studi-
um oborů:
7941K/81Gymnázium, denní 8leté studium 
7941K/81Gymnázium – 1. ročník vyššího stupně  
(třída kvinta), 4leté studium 
7541M/01 Sociální činnost, denní 4leté studium
Na kurzy se mohou zájemci hlásit e-mailem  
(gm@gymi.cz; flegl@gymi.cz) nebo telefonicky  
(487 862 883; 725 820 472)

Mgr. Emilie Ráčková, ředitelka školy
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Březen – měsíc čtenářů a internetu
V rámci celostátní akce Březen - měsíc čtenářů budou mít 
v březnu nově registrovaní čtenáři roční členský příspěvek 
zadarmo!

Policejní pohádky 23.3.2016

   Zveme děti i rodiče 
   ve středu 23. března 2016 
   od 13 do 17 hod. 
   do dětského oddělení na:
   „Policejní pohádky 
   s Městskou policií Mimoň“.

•  Každou celou hodinu bude čtena 1 policejní pohádka
•  Můžete si zahrát pexeso se značkami
•  Vyzkoušejte si test „Povinná cyklistická výbava”
•  Fotokoutek  s opravdovou policejní uniformou

Víčka pro Janičku - poděkování
Dne 9. února 2016 byla ukončena akce „Víčka pro Janič-
ku“. Janičce byl v městské knihovně předán symbolický šek 
na 1396 kg plastových víček. Výtěžek byl použit na zakoupení 
polohovací postele pro Janičku. 
 

Víčka jsme všichni společně sbírali po celý rok 2015. Ráda 
bych poděkovala všem spoluobčanům z Mimoně a okolí. Po-
děkování patří také mimoňským základním a mateřským ško-
lám, dále pak rodinám Hrubých, Branišových a Kahánkových.
Nesbíralo se jen u nás, ale i v Mateřské škole Sbíhavá v Praze, 
v Mateřské škole v Řehlovicích a v Denním stacionáři Česká 
Lípa.  Víčka k nám putovala i z Liberce, Chrastavy a z Mni-
chova Hradiště. Zvláštní poděkování náleží i Sociálním služ-
bám města Mimoň, které nám pomáhaly zajišťovat svoz víček 
z Prahy a Řehlovic a také Městské policii v Mimoni, která nám 
pomáhala při nakládání i svozu víček.
Poslední poděkování patří paní knihovnici Mirce Jesínkové, 
která stála u zrodu celé akce a také paní Renatě Kaiserové, která 
všechna víčka po celý rok poctivě nosila do sklepa a vážila je.  
 Maminka Janičky M. Šťastná

Upozornění: Knihovna už víčka nesbírá, ale můžete je no-
sit do Občanského sdružení Lampa v Mimoni, Husova uli-
ce, kde víčka sbírají na mimoňského chlapečka.

Upozornění
Svoz seniorů nad 65 let se tento měsíc koná v pondělí 
14. března 2016 a pak až 4. dubna 2016.

Velikonoční dílny v knihovně

Úterý    15. března 13 – 17,30 hod. 
Čtvrtek   17. března       13 – 17,30 hod.
Svébořická 309, přízemí, dětské odd.

 Na programu:
•   zdobení vajíček (nutno donést vyfouklé vajíčko)
•   velikonoční omalovánky, vystřihovánky aj.
•   jarní dekorace a tvoření
V tyto dny nebude v dětském oddělení v provozu internet.

Nové knihy 
Doležalová Marie: Kafe a cigárko aneb Historky z herecké-
ho podsvětí. Knižní podoba oblíbeného blogu herečky Marie 
Doležalové, který získal i prestižní cenu Magnesia Litera. 
Borkovcová Marie: Hmyz na talíři. Specifická kuchařka plná 
úžasných, chutných a veskrze zdravých receptů. S hmyzem. 
Najdete v ní receptury předkrmů, polévek, hlavních jídel, de-
zertů a ostatních kulinářských lahůdek, které samozřejmě mů-
žete připravit i bez „nohatých“ doplňků, ale uznejte, že by to 
byla škoda. Alespoň si je čas od času do nějakého receptu při-
sypejte. Budete určitě příjemně překvapeni…
Trent Christine: Dáma z popela. Mrazivý příběh o smrti, která 
se před ničím nezastaví. Bude osud nezvratný? Jedině žena se 
železnou vůlí může uspět jako pohřební zřízenec ve viktorián-
ském Londýně, ale Violet Morganová je na svou živnost velice 
pyšná. Zatímco je její muž Graham zaujatý budováním jejich 
postavení ve společnosti, Violet se věnuje jejich pohřebnímu 
ústavu. Je empatická, velice znalá pohřební módy a více než 
smířená s rolí smrti v životě.
Houellebecq Michel: Podvolení. Známý provokatér napsal ro-
mán o tom, jak se z Francie stane islámský stát. Příběh se ode-
hrává roku 2022, kdy politické strany ve volbách raději podpo-
ří fiktivního kandidáta strany zvané Muslimské bratrství, než 
aby se prezidentkou stala šéfka extrémně pravicové Národní 
fronty Marine Le Penová. Autor uvedl, že „urychluje historii“. 
Jeho kontroverzní románová fikce vzbudila nebývalou pozor-
nost a kniha se v mnoha zemích stala absolutním bestsellerem.
Josef Schrötter, Bohuslav Fultner: Od koněspřežky po su-
pervlaky. Vývoj železnice a železničních stejnokrojů je velmi 
zajímavá tématika a věříme, že tato kniha potěší všechny nad-
šence do vlaků a vláčků z řad dětských i dospělých čtenářů. 
Poutavou formou popisuje vše, co souvisí s více než 180letou 
historií železnic, mapuje obrovské pokroky dosažené díky no-
vým strojům a technologiím, a stejně tak se věnuje vývoji stej-
nokrojů železničářů. Kniha se zaměřuje především na vývoj 
železnice v českých zemích, ale samozřejmě nechybí ani infor-
mace ze světa. Texty jsou doprovázeny množstvím poutavých 
ilustrací i kopií dobových dokumentů.
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